

# Masarykova univerzita zakládá spin-off společnost v oblasti společenských věd: Invenio Plus, s.r.o.

23.4.2025 - | Masarykova univerzita

**Společnost staví na více než dvacetiletém výzkumu realizovaném na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity, konkrétně na katedře psychologie a Institutu pro psychologický výzkum. Výsledkem je inovativní nástroj Invenio - online diagnostický systém, který prostřednictvím herních principů poskytuje rychlé, vědecky podložené a uživatelsky přívětivé hodnocení klíčových schopností dětí.**

„Naší vizí bylo vytvořit systém, který umožní učitelům i rodičům poznat silné stránky každého dítěte. Ne proto, aby děti porovnával, ale aby jim pomohl najít jejich vlastní cestu k učení a rozvoji. Věřím, že Invenio tohle dokáže,“ říká Šárka Portešová, jedna ze zakladatelů společnosti a přední odbornice na psychologii nadání.

Testování probíhá tak, že si dítě sedne k počítači a spustí hru. V průběhu hraní plní úkoly, které zjišťují jeho logické myšlení, paměť nebo prostorové schopnosti, a přitom se dobře baví. Celý test je navržen tak, aby děti nestresoval a připomínal spíš hru než klasické testování. Po jeho dokončení dostanou rodiče nebo škola přehledný výsledek s popisem silných stránek dítěte a doporučením, jak jeho potenciál dále rozvíjet.

Založení spin-off společnosti je důležitým milníkem nejen pro samotný projekt, ale i pro univerzitu. V oblasti humanitních a společenských věd bývá komercializace často náročnější než v technických oborech - právě kvůli nehmotné povaze výsledků. Invenio Plus však ukazuje, že inovace může vznikat i z humanitního výzkumu.

„Máme radost, že se daří naplňovat poslání univerzity - přinášet do společnosti vědecky podložená a prakticky využitelná řešení. Invenio Plus je krásným příkladem toho, že i společenské vědy mají co nabídnout pro budoucnost vzdělávání a především pro budoucnost naší společnosti,“ dodává Stanislav Balík, děkan Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity.

Invenio Plus se chce stát klíčovým hráčem v oblasti vzdělávací diagnostiky - nejen v České republice, ale i na mezinárodních trzích. Jeho posláním je podpořit identifikaci a rozvoj talentu, kreativity a schopností dětí, což je klíčovým předpokladem pro dlouhodobou konkurenceschopnost společnosti založené na znalostech a lidském kapitálu.

Spin-off společnost Invenio Plus vzniká díky dlouhodobé podpoře Centra pro transfer technologií a současně jako první společnost založená prostřednictvím MUNI Ventures, dceřiné společnosti Masarykovy univerzity.

<https://www.muni.cz/pro-media/tiskove-zpravy/masarykova-univerzita-zaklada-spin-off-spolecnost-v-oblasti-spolecenskych-ved-invenio-plus-sro>